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MADDE METNİ   : 
 
Madde 16 

(4369 sayılı Kanunun 73'üncü maddesiyle değişen madde; Yürürlük; 
29.7.1998) Veraset ve İntikal Vergisi aşağıda yazılı nispetler 
üzerinden alınır. 

(53 Seri No'lu Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği ile  
01.01.2022 tarihinden itibaren değişen tarife) 

Matrah 

Verginin Oranı (%) 

Veraset 
Yoluyla 
İntikalle

rde 

İvazsız 
İntikallerde 

İlk                               500.000 TL için 1 10 

Sonra gelen            1.200.000 TL için 3 15 

Sonra gelen          2.500.000 TL için 5 20 

Sonra gelen          4.900.000 TL için 7 25 

Matrahın              9.100.000 TL’yi aşan 
bölümü için 

10 30 
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Bir şahsa ana, baba eş ve çocuklarından (evlatlıktan evlat 
edinenlere yapılan ivazsız intikaller hariç) ivazsız mal intikali halinde 
vergi, ivazsız intikallere ilişkin tarifede yeralan oranların yarısı 
uygulanarak hesaplanır. 

Vergi tarifesinin matrah dilim tutarları, her yıl bir önceki yıla ilişkin 
olarak Vergi Usul Kanunu uyarınca belirlenen yeniden değerleme 
oranında artırılmak suretiyle uygulanır. Bu şekilde hesaplanan dilim 
tutarlarının yüzde 5'ini aşmayan kesirler dikkate alınmaz. (700 Sayılı 
KHK'nın 42 nci maddesiyle değişen ibare; Yürürlük: 09.07.2018) 
Cumhurbaşkanı(7), bu suretle tespit edilen tutarları yarısına kadar 
artırmaya veya indirmeye yetkilidir. (Yürürlük;1.8.1998)  

(5904 sayılı Kanunun 31 inci maddesiyle değişen ibare. Yürürlük; 
03.07.2009) 5602 sayılı Kanunda tanımlanan şans oyunları ile(1) 
gerçek ve tüzel kişilerce düzenlenen yarışma ve çekilişlerde 
kazanılan ikramiyelerde oran (7061 sayılı kanunun 11 inci 
maddesiyle çıkarılan ibare;Yürürlük 5/12/2017 tarihini izleyen ay 
başında) %20  (6) olarak uygulanır. İkramiyenin ayni olarak 
ödenmesi halinde, fatura değeri esas alınır.(3) (4) (5) 

 

(*)  

(1) (Değişmeden önceki şekli) (4783 sayılı Kanunun 11/c maddesiyle 
değişen ibare; Yürürlük;01.02.2003) Futbol müsabakalarına ve at 
yarışlarına(x) ait müşterek bahislerle (x) (4783 sayılı Kanunun 11/c 
maddesiyle değişmeden önceki ibare ) futbol müsabakalarına  
(2) (4783 sayılı Kanunun 11/c maddesiyle değişmeden önceki ibare ) 
yüzde 20  
(3) Nispetler:  
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Madde 16 _ (Değişmeden önceki şekli) (4008 sayılı Kanunun 37'nci 
maddesiyle değişen madde) (97/10347 sayılı B.K.K. ile değiştirilen 
matrah dilim tutarları) Veraset ve İntikal Vergisi aşağıda yazılı nispetler 
üzerinden alınır. 

Fürüğlar, eşler, ana ve baba için (Evlatlıklarla ne- sebi sahih olmayan 
çocukların Medeni Kanunun 257 ve 443'üncü maddele- Kardeşler, 1 ve 
2'inci rine göre alacak- büyük ana, sütunlar ları miraslar bu büyük baba 
ve dışında gruba dahildir.) fürüğları için kalanlar için Matrah vergi nispeti 
yüzde vergi nispeti yüzde vergi nispeti yüzde İlk 500.000.000 lira için 4 7 
10 Sonra gelen 1.000.000.000 lira için 7 10 13 Sonra gelen 
1.500.000.000 lira için 10 13 16 Sonra gelen 2.000.000.000 lira için 13 
16 20 Sonra gelen 2.500.000.000 lira için 16 20 25 Matrahın 
7.500.000.000 lirayı aşan kısımları için 20 25 30  

Bakanlar Kurulu, yukarıda yer alan matrah dilimlerini topluca 10 katına 
kadar artırmaya yetkilidir.  
Futbol müsabakalarına ait müşterek bahislerde kazanan kupon 
sahiplerine ödenen ikramiyelerde nispet yüzde 20 olarak uygulanır. 

(4) Madde 16 _ (Değişmeden önceki şekli) (4008 sayılı Kanunun 37'nci 
maddesiyle değişen madde) Veraset ve İntikal Vergisi aşağıda yazılı 
nispetler üzerinden alınır. 

Fürüğlar, eşler, ana ve baba için (Evlatlıklarla ne- sebi sahih olmayan 
çocukların Medeni Kanunun 257 ve 443'üncü maddele- Kardeşler, 1 ve 
2'inci rine göre alacak- büyük ana, sütunlar ları miraslar bu büyük baba 
ve dışında gruba dahildir.) fürüğları için kalanlar için Matrah vergi nispeti 
yüzde vergi nispeti yüzde vergi nispeti yüzde İlk 50.000.000 lira için 4 7 
10 Sonra gelen 100.000.000 lira için 7 10 13 Sonra gelen 150.000.000 
lira için 10 13 16 Sonra gelen 200.000.000 lira için 13 16 20 Sonra gelen 
250.000.000 lira için 16 20 25 Matrahın 750.000.000 lirayı aşan kısımları 
için 20 25 30  

Bakanlar Kurulu, yukarıda yer alan matrah dilimlerini topluca 10 katına 
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kadar artırmaya yetkilidir.  
Futbol müsabakalarına ait müşterek bahislerde kazanan kupon 
sahiplerine ödenen ikramiyelerde nispet yüzde 20 olarak uygulanır. 

(5) Madde 16 _ (Değişmeden önceki şekli) (2591 sayılı Kanunun 3'üncü 
maddesiyle değişen madde) Veraset ve İntikal Vergisi aşağıda yazılı 
nispetler üzerinden alınır. 

Fürüğlar, eşler, ana ve baba için (Evlatlıklarla ne- sebi sahih olmayan 
çocukların Medeni Kanunun 257 ve 443'üncü maddele- Kardeşler, 1 ve 
2'inci rine göre alacak- büyük ana, sütunlar ları miraslar bu büyük baba 
ve dışında gruba dahildir.) fürüğları için kalanlar için Matrah vergi nispeti 
yüzde vergi nispeti yüzde vergi nispeti yüzde İlk 200.000 lira için 3 7 10 
Sonra gelen 400.000 lira için 5 10 14 Sonra gelen 800.000 lira için 7 14 
18 Sonra gelen 1.600.000 lira için 10 18 22 Sonra gelen 3.000.000 lira 
için 13 22 28 Sonra gelen 6.000.000 lira için 16 26 36 Matrahın 
12.000.000 lirayı aşan kısımları için 20 30 44  

Futbol müsabakalarına ait müşterek bahislerde kazanan kupon 
sahiplerine ödenen ikramiyelerde nispet yüzde 20 olarak uygulanır. 

(6) (7061 sayılı kanunla değişmeden önceki şekli)  ( 4783 sayılı Kanunun 
11/c maddesiyle değişen ibare; Yürürlük; 01.02.2003)   yüzde 10 (2) 

(7) Değişmeden önceki şekli: Bakanlar Kurulu 

 
MADDE İLE İLGİLİ GENEL TEBLİĞLER   : 
 
        Tebliğ No  Bölüm 
 
  1                            11 
  28        
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MADDEYE İLİŞKİN YORUM VE AÇIKLAMALAR   : 
 
1. GENEL AÇIKLAMA 
 
Veraset ve intikal vergisi oranları veraset ve hibe için ayrı ayrı 
düzenlenmiştir. Eskiden verasete ilişkin vergi oranları, akrabalık 
derecesine göre farklı idi. 4369 sayılı Kanun  ile yapılan değişiklik 
neticesinde 1.8.1998’ den itibaren akrabalığa göre değişen tarife yapısı 
kaldırılarak veraset yoluyla intikallere ve diğer ivazsız intikallere 
uygulanacak olan ikili ve daha basit olan yeni bir tarife getirilmiştir. 
 
4369 sayılı Kanunla yapılan değişikliğe göre vergi tarifesinde yer alan 
matrah dilimleri yükseltilmiş, veraset yolu ile intikallerde, mirasçılar tek 
grupta toplanmış ve bu intikallere ilişkin vergi oranları önemli ölçüde 
düşürülmüştür. Böylelikle yakın akrabalar arasında gerçekleşen veraset 
yoluyla intikaller düşük bir oranda vergilenmek suretiyle beyana teşvik 
sağlanmaya çalışılmıştır.  
 
Tarifenin birinci grubundaki oranlar, veraset (miras veya vasiyet) yoluyla 
meydana gelen intikallerin vergilendirilmesinde uygulanır. Bu 
uygulamada, mirasçıların akrabalık derecelerinin bir önemi 
bulunmamakta, bütün mirasçılar için birinci grupta yer alan oranlar  
dikkate alınmaktadır. Buna göre tarife aşağıdaki şekilde uygulanır: 
 
2. TARİFE DİLİMLERİNİN ARTIŞI  
 
Maddede yer alan tarife dilim tutarları ilk defa 4369 sayılı Kanunla önemli 
ölçüde arttırılmış ve takip eden yılda yeniden değerleme oranında artarak 
aşağıdaki bölümlerde ifade edilen ve 1999 için geçerli olan şeklini 
almıştır. 
 
Maddede yer alan tarife dilimlerini değiştirmeye Bakanlar Kurulu 
yetkilidir. Bu yetki, yeniden değerleme oranında değişen tutarları yarısına 
kadar arttırma veya indirme şeklindedir. Bakanlar Kurulunun oranları 
değiştirmeye yetkisi yoktur. Bu sebeple yeniden değerlemeye veya 
Bakanlar Kurulunca yapılacak değişikliğe göre sadece tarife dilim 
tutarlarının değişebilmesi söz konusudur. 
 
3. 2006 YILI İÇİN VERASET YOLUYLA İNTİKALLERE 

UYGULANACAK TARİFE 
 
16 ncı madde metninde yer alan tarife dilimleri 1.8.1998 tarihinden 
itibaren yürürlüğe girmiş olup 1.1.1999’a kadar uygulanmıştır. 16 ncı 
maddede vergi tarifesindeki dilimlerin her yıl bir önceki yıla ait yeniden 
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değerleme oranında arttırılmak suretiyle uygulanacağı, ancak bu şekilde 
hesaplanan yeni dilim tutarlarındaki %5’i aşmayan kesirlerin dikkate 
alınmayacağı hükmü uyarınca 1.1.2006 – 31.12.2006 tarihleri arasında 
uygulanacak olan tarife şöyle teşekkül etmiştir. (Tarifenin 2006 yılı için 
uygulanacak tutarları 37 no.lu Veraset ve İntikal Vergisi Genel Tebliğinde 
yer almaktadır.) 
 
 

MATRAH VERGİ NİSPETİ 
% 

İlk 130.000.YTL için 1 
Sonra gelen 280.000 YTL için 3 
Sonra gelen 600.000 YTL için 5 
Sonra gelen 1.200.000 YTL için  7 
Matrahın 2.210.000 YTL yi aşan kısmı için  10 
 
4. 2006 YILINDA HİBE İÇİN UYGULANACAK GENEL TARİFE  
 
Veraset dışında İvazsız surette gerçekleşen intikaller (HİBE) için 
uygulanacak olan tarifede oranlar yüksektir. İvazsız intikallere 
uygulanacak olan tarife ise aşağıdaki tabloda gösterilmiştir: 
 

MATRAH VERGİ NİSPETİ 
% 

İlk 130.000.YTL için 10 
Sonra gelen 280.000 YTL için 15 
Sonra gelen 600.000 YTL için 20 
Sonra gelen 1.200.000 YTL için  25 
Matrahın 2.210.000 YTL yi aşan kısmı için  30 
 
 
 
 
5. 2006 YILI İÇİN  ANA, BABA, EŞ VE ÇOCUKLARDAN GELEN 

HİBELERDE UYGULANACAK ÖZEL TARİFE  
 
Maddeye 4369 sayılı Kanunla getirilen yeni bir fıkra ile, Bir şahsa ana, 
baba, eş ve çocuklarından (evlatlıktan evlat edinenlere yapılan ivazsız 
intikaller hariç) ivazsız mal intikali halinde vergi, ivazsız intikallere ilişkin 
tarifede yer alan oranların yarısı uygulanmak suretiyle hesaplanmaktadır.  
 
Burada dikkat edilmesi gereken önemli husus, karşılıksız olarak aktarılan 
servet unsurlarında, verginin,  ivazsız intikallere uygulanan tarifenin 
yarısının esas alınarak hesap edilebilmesi için lehine intikal yapılan 
kişinin, tasarrufta bulunan şahsın ana, baba, eş ve çocuk olmasıdır. Bu 
sayılan şahısların arasında yapılan karşılıksız intikallerde tarifedeki 
oranların yarısı esas alınabilecektir. Örneğin bir şahsın sağlığında 
gayrımenkulünü kardeşine bağışlaması halinde tarife tam olarak dikkate 
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alınırken, oğluna, eşine veya ana-babasına bağışlaması halinde yarım 
olarak dikkate alınmaktadır. Buna göre ana, baba, eş ve çocuktan veya 
bunların arasında gerçekleşecek veraset dışında ivazsız intikallerde 
(hibelerde) uygulanacak tarife şu şekildedir: 
 

MATRAH VERGİ NİSPETİ % 
İlk 130.000.YTL için 5 
Sonra gelen 280.000 YTL için 7,5 
Sonra gelen 600.000 YTL için 10 
Sonra gelen 1.200.000 YTL için  12,5 
Matrahın 2.210.000 YTL yi aşan kısmı için  15 
 
 
6. EVLATLIKTAN, EVLAT EDİNENLERE YAPILAN İVAZSIZ 

İNTİKALLERDE 2006 YILINDA UYGULANACAK TARİFE 
 
Maddede yer alan parantez içindeki ifadeye göre evlatlıktan evlat 
edinenlere yapılan ivazsız intikallerde ise ivazsız intikallere ilişkin genel 
tarifenin uygulanması gerekmektedir. 
 
Söz konusu genel tarife, aşağıdaki tabloda tekrar gösterilmiştir: 
 

MATRAH VERGİ NİSPETİ % 
İlk 130.000.YTL için 10 
Sonra gelen 280.000 YTL için 15 
Sonra gelen 600.000 YTL için 20 
Sonra gelen 1.200.000 YTL için  25 
Matrahın 2.210.000 YTL yi aşan kısmı için  30 
 
 
 
7. AT YARIŞLARI VE FUTBOL MÜSABAKALARI İLE YARIŞMA VE 

ÇEKİLİŞLERDE KAZANILAN İKRAMİYELER TARİFE İLE DEĞİL, 
%20 SABİT ORANLA VE STOPAJ YOLUYLA VERGİLENİR.  

 
Futbol müsabakalarına ait müşterek bahislerde kazanan kupon 
sahiplerine ödenen ikramiyelerde ve gerçek ve tüzel kişilerce düzenlenen 
yarışma ve çekilişlerde verilen ikramiyeler için tarife uygulaması yoktur. 
 
Bu türden olan intikaller için ayrı bir oran belirlenmiştir. Bu oran %20 
olup, hediye veya ikramiye değerinin istisna haddini aşan kısmına 
uygulanır. (Bu oran, 01.01.2018’den geçerli olmak üzere 7061 sayılı 
Kanun ile değiştirilmeden önce %10 idi) 7 nci maddeden hatırlanacağı 
gibi, bu aynı zamanda ikramiyeyi kazanan şahıs için nihai vergidir. 
Kendisinin ayrıca herhangi bir beyanda bulunma yükümlülüğü söz 
konusu değildir.  
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8. ÇEŞİTLİ TARİHLERDE GEÇERLİ OLAN TARİFELER 
 
Veraset ve intikal vergisinde zamanaşımının özel bir düzenlemeye tâbi 
olması sebebiyle çok eski tarihlerde intikal etmiş İdarenin bilgisi dışında 
kalmış ivazsız intikaller, intikalin gerçekleştiği tarihteki tarife üzerinden 
vergileneceğinden, yıllar itibariyle çeşitli tarihler için geçerli olan tarifeler 
aşağıdaki tabloda gösterilmiştir: (Eski yıllar için uygulanacak istisna 
tutarları 4 üncü maddede yer almaktadır.) 
 
27.1.1982 ile 5.7.1994 tarihleri arasında geçerli olan tarife: 
 

MATRAH 

Füruğlar,eşler, ana ve baba için 
(Evlatlıklarla nesebi sahih 

olmayan çocukların Kanunu 
Medenînin 257 ve 443 üncü 
maddelerine göre alacakları 
miraslar bu gruba dahildir.) 

Vergi Nispeti % 

Kardeşler, 
büyük ana, 

büyük baba, 
ve füruğları 
için vergi 
nispeti % 

1 ve 2 nci 
sütunlar 
dışında 

kalanlar için 
vergi nispeti 

% 

İlk 200.000 lira için 3 7 10 
Sonra gelen 400.000 lira için 5 10 14 
Sonra gelen 800.000 lira için 7 14 18 
Sonra gelen 1.600.000 lira 
için 10 18 22 
Sonra gelen 3.000.000 lira 
için 13 22 28 
Sonra gelen 6.000.000 lira 
için 16 26 36 
Matrahın 12.000.000 lirayı 
aşan kısmı için 20 30 44 

 
6.7.1994 ile 1.1.1998 tarihleri arasında geçerli olan tarife: 
 

MATRAH 

Füruğlar,eşler, ana ve baba için 
(Evlatlıklarla nesebi sahih 

olmayan çocukların Kanunu 
Medenînin 257 ve 443 üncü 
maddelerine göre alacakları 
miraslar bu gruba dahildir.) 

Vergi Nispeti % 

Kardeşler, 
büyük ana, 

büyük baba, 
ve füruğları 
için vergi 
nispeti % 

1 ve 2 nci 
sütunlar 
dışında 

kalanlar için 
vergi nispeti 

% 

İlk 50.000.000 lira için 4 7 10 
Sonra gelen 100.000.000 lira 
için 7 10 13 
Sonra gelen 150.000.000 lira 
için 10 13 16 
Sonra gelen 200.000.000 lira 
için 13 16 20 
Sonra gelen 250.000.000 lira 
için 16 20 25 
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Matrahın 750.000.000 lirayı 
aşan kısmı için 20 25 30 

1.1.1998 ile 31.07.1998 tarihleri arasında geçerli olan tarife: 
 

MATRAH 

Füruğlar,eşler, ana ve baba için 
(Evlatlıklarla nesebi sahih 

olmayan çocukların Kanunu 
Medenînin 257 ve 443 üncü 
maddelerine göre alacakları 
miraslar bu gruba dahildir.) 

Vergi Nispeti % 

Kardeşler, 
büyük ana, 

büyük baba, 
ve füruğları 
için vergi 
nispeti % 

1 ve 2 nci 
sütunlar 
dışında 

kalanlar için 
vergi nispeti 

% 

İlk 500.000.000 lira için 4 7 10 
Sonra gelen 1.000.000.000 
lira için 7 10 13 
Sonra gelen 1.500.000.000 
lira için 10 13 16 
Sonra gelen 2.000.000.000 
lira için 13 16 20 
Sonra gelen 2.500.000.000 
lira için 16 20 25 
Matrahın 7.500.000.000 lirayı 
aşan kısmı için 20 25 30 

 
 
1.8.1998 ile 31.12.1998 tarihleri arasında geçerli olan tarife:  
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 10.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 20.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 40.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 80.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 150.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.1999 ile 31.12.1999 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (28 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 17.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 35.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 71.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 142.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 265.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
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1.1.2000 ile 31.12.2000 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (30 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 25.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 53.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 107.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 215.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 400.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.2001 ile 31.12.2001 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (31 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 39.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 82.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 166.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 335.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 622.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.2002 ile 31.12.2002 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (32 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 59.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 125.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 254.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 513.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 951.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
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1.1.2003 ile 31.12.2003 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (33 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 90.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 190.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 400.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 800.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 1.480.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.2004 ile 31.12.2004 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (35 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 110.000.000.000 lira için 1 10 
Sonra gelen 240.000.000.000 lira için 3 15 
Sonra gelen 500.000.000.000 lira için 5 20 
Sonra gelen 1.000.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın 1.850.000.000.000 lirayı aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.2005 ile 31.12.2005 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (36 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 120.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 260.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 550.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.100.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.030.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 



+  
 

1.1.2006 ile 31.12.2006 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (37 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 130.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 280.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 600.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.200.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.210.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 
 
1.1.2007 ile 31.12.2007 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (38 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 140.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 300.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 640.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.290.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.370.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 
 
1.1.2008 ile 31.12.2008 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (39 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 150.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 320.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 680.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.380.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.530.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 



+  
 

+ 
 

1.1.2009 ile 31.12.2009 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (40 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 160.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 350.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 760.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.500.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.770.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 
 
1.1.2010 ile 31.12.2010 tarihleri arasında geçerli olan tarife : (41 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 160.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 350.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 770.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.500.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.780.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 
 
1.1.2011 ile 31.12.2011 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (42 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 170.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 370.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 800.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.600.000 YTL için  7 25 
Matrahın 2.940.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 



+  
 

1.1.2012 ile 31.12.2012 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (43 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 180.000.YTL için 1 10 
Sonra gelen 400.000 YTL için 3 15 
Sonra gelen 880.000 YTL için 5 20 
Sonra gelen 1.700.000 YTL için  7 25 
Matrahın 3.160.000 YTL yi aşan kısmı için  10 30 
 
 
1.1.2013 ile 31.12.2013 tarihleri arasında geçerli olan tarife:(44 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 190.000 TL için 1 10 
Sonra gelen  430.000 TL için 3 15 
Sonra gelen  940.000 TL için 5 20 
Sonra gelen 1.800.000 TL için 7 25 
Matrahın  3.360.000 TL’yi aşan kısmı için 10 30 

 
 
1.1.2014 ile 31.12.2014 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (45 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 190.000 TL için 1 10 
Sonra gelen  440.000 TL için 3 15 
Sonra gelen  970.000 TL için 5 20 
Sonra gelen 1.800.000 TL için 7 25 
Matrahın 3.400.000 TL’yi aşan kısmı için 10 30 
 



+  
 

+ 
 

1.1.2015 ile 31.12.2015 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (46 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 200.000 TL için 1 10 
Sonra gelen  480.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.060.000 TL için 5 20 
Sonra gelen  1.900.000 TL için 7 25 
Matrahın 3.640.000 TL’yi aşan kısmı için 10 30 
 
 
1.1.2016 ile 31.12.2016 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (47 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 210.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 500.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.110.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 2.000.000 TL için 7 25 
Matrahın 3.820.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 
 
1.1.2017 ile 31.12.2017 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (48 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 210.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 500.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.110.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 2.000.000 TL için 7 25 
Matrahın 3.820.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 



+  
 

 
1.1.2018 ile 31.12.2018 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (49 No.lu 
Tebliğ) 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 240.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 570.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.270.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 2.200.000 TL için 7 25 
Matrahın 4.280.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 

 
1.1.2019 ile 31.12.2019 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (50 No.lu 
Tebliğ) 

 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

Sair İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 290.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 700.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.500.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 2.700.000 TL için 7 25 
Matrahın 5.190.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 
 
1.1.2020 ile 31.12.2020 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (51 No.lu 
Tebliğ) 
 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

Sair İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 350.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 850.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.800.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 3.300.000 TL için 7 25 
Matrahın 6.300.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 
 
 



+  
 

+ 
 

1.1.2021 ile 31.12.2021 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (52 No.lu 
Tebliğ) 
 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

Sair İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 380.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 900.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 1.900.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 3.600.000 TL için 7 25 
Matrahın 6.780.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 
1.1.2022 ile 31.12.2022 tarihleri arasında geçerli olan tarife: (53 No.lu 
Tebliğ) 
 
 

MATRAH 
Veraset yoluyla 
intikallerde vergi 

oranı % 

Sair İvazsız 
intikallerde 

vergi oranı % 
İlk 500.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 1.200.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 2.500.000 TL için  5 20 
Sonra gelen 4.900.000 TL için 7 25 
Matrahın 9.100.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 
 
 


